

— колокольчатый диктиофор, который местные жители называют «дамой с белой вуалью». Ночью из-под шляпки диктиофора струится яркий изумрудный свет. «Вуаль» тоже светится неясным матовым светом. Живет этот гриб всего лишь сутки. Но само интересное, что за ростом этого гриба можно наблюдать простым глазом, так как за два часа он увеличивается на полметра.

-Тэк-Тэк — призрак женщины Касимы Рэйко, которую поезд переехал пополам. С тех пор ее неуспокоенная душа ползает по стране на локтях, волоча за собой обрубки и оставляя кровавые следы. То же самое, согласно легенде, произойдет с детьми, заигравшими на улице сверх положенного времени.



## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

# Роль семьи в воспитании патриотических чувств у дошкольников

Основа воспитания человека закладывается в семье. Патриотическое воспитание, интерес к духовному началу нашей жизни тоже должны начинаться в семье. Чувство патриотизма так многогранно по своему содержанию, что не может быть определено несколькими словами. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, за его культуру, и ощущение своей неразрывности с окружающим, и желание сохранять и приумножать богатства своей страны.

Очень рано в мир ребенка входит природа родного края. Река, лес, поле постепенно оживают для него: от первого общего восприятия ребенок переходит к конкретизации — у него появляются любимые уголки для игры, любимое дерево, тропинки в парке, лесу, место для рыбалки у реки. Это делает лес, речку своими, родными, остающимися в памяти ребенка. При воспитании патриотических чувств очень важно поддерживать в детях интерес к событиям и явлениям общественной жизни, беседовать с ними о том, что их интересует. Покажите ребенку праздничный город, побывайте у Вечного огня, посмотрите праздничный салют. Пусть ребенок отразит увиденное в своих рисунках.

Важным средством патриотического воспитания является приобщение детей к традициям народа. Например, отмечать народные праздники. Уже несколько лет в нашей стране отмечается праздник «День семьи, любви и верности». Второе название праздника — День Петра и Февронии.

Очень важны для воспитания патриотических чувств и исторические знания. Неизменно живет в народе традиция чтить память погибших воинов. Многие сасовцы отдали свои жизни, защищая мир на Земле. Дети тоже должны знать об этих страшных страницах нашей истории. Не нужно ограждать детей от сильных эмоций. Обращение к литературе, искусству прошлого, так же как и к истории, — это обращение к прошлому своего народа. Только тот, кто любит, ценит и уважает накопленное, и сохраненное предыдущими поколениями, может стать подлинным патриотом. Любовь к Родине становится настоящим глубоким чувством, когда она выражается не только в стремлении больше узнать о ней, но и в желании, потребности трудиться, на благо Отечества, бережно относиться к его богатствам. Роль самостоятельной трудовой деятельности в воспитании будущего гражданина чрезвычайно важна. Дела ребенка дошкольника невелики и не сложны, однако они име-

ют большое значение для формирования его личности. Нужно поощрять самостоятельную деятельность детей, мотивом которой является желание сделать, что — то для коллектива, для детского сада. Не всегда ребята могут сами сообразить, что и как делать. Вот



здесь и нужна помощь взрослого, его совет, пример. Все сказанное имеет прямое отношение к воспитанию патриотических чувств у детей.

У нашего города — славное прошлое, светлое настоящее и большое будущее. И наша с вами задача — сделать всё, чтобы дети знали, умели ценить историю родного края, стремились преумножать его славу. К.Паустовский говорил: «человеку нельзя жить без родины, как нельзя жить без сердца». Но нельзя любить то, чего не знаешь. Поэтому наша задача — научить детей любить свой город, свой край, а следовательно, больше узнавать о нём, уметь ценить его историю. Уважаемые родители! Любите свой край! И свою любовь к нему передавайте детям!

Материал подготовила Мохначева Е.В., воспитатель МБДОУ ДС№11